

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ПОЗИЦИЯ.

Главный коэзарь Т.В. Семеновой

У бригадирской фермы Загривье совхоза «Сланцевский» почти постоянно многолюдно и оживленно. Притягивает животноводов это всегда чистое, наряженное красивыми картинами помещение. Хороший заряд оптимизма получают от общения со своим руководителем Т. В. Семеновой. Всегда аккуратнейшая и улыбчивая, она умеет расположить к себе любого. Все всегда толком расскажут, разъяснят, всех выслушает, а если необходимо, даст и нужный совет. Правда, бы-

вает, что и повысит свой тихий голосок, но это лишь в экстремальных условиях. А в основном — ко всем уважительно, всех по имени-отчеству. Вот потому-то и тянутся в бригадирскую люди. Вот потому-то и оживленно здесь постоянно.

Но почему же сегодня у бригадира особенно много посетителей? Практически все доярки перед началом доярки столпились возле Тамары Васильевны и что-то громко обсуждают. А повод-то, оказывается, у них очень даже значитель-

ный. Прослышали, что именно сегодня привезут из совхозной конторы ведомости на новую зарплату. Интересно, такой ли она будет, как обещал директор, или снова на хлеб придется перед следующей полукой заниматься?

— Ого! Посмотрите, против чьей-то фамилии стоит 7 тысяч!

— И мне шесть с лишним начислено.

— Это что, а вот Вероника Ефимовой все десять «кусков» набежала.

— А мне почему-то только пять. Давай-ка, Васильевна, прикинь на калькуляторе, не должно быть этого.

Что и говорить, впечатляющие цифры. Особенно если учесть, что до сей поры работники самой результативной отрасли в сельском хозяйстве, на доходах от которой строится вся экономика совхозов, получали немногим больше минимума.

(Окончание на 2-й стр.).

Прощальный вечер

В пятницу, 19 июня, средняя школа № 2 провожала в большую взрослую жизнь своих выпускников. Прощальный вечер проходил во Дворце культуры завода «Сланцы». Директор школы З. Е. Крихун вручила свидетельства о среднем образовании вчерашним одиннадцатиклассникам и буквально о каждом сказала добрые слова. В этом выпуске шесть медалистов: золотые получили Светлана Брезгина и Игорь Капустин, серебряные — Светлана Кузнецова, Юлия Смирнова, Александр Галанов и Олег Латышев.

Буквально завалили цветами выпускники своих классных руководителей — Ольгу Викторовну Анучину

и Любовь Константиновну Андрееву, директора Зою Евгеньевну Крихун. Чувствовалось, как нелегко им расставаться, как сроднили школьные годы. И как хочется, чтобы все в жизни у ребят сложилось удачно! Добрые слова напутствия сказали родители, а Светлана Михайловна Латышева даже прочитала собственное стихотворение по этому случаю.

...А потом всю белую июньскую ночь напролет прогуляли теперь уже бывшие школьники. Жгли костер, слушали соловьев, говорили, пели... Школа — позади, впереди — взрослая самостоятельная жизнь.

На пути к рынку

Энергетический кризис не грозит

Новость, которая контрастирует на фоне безрадостных сообщений о положении в экономике: есть все основания надеяться, что до конца нынешнего века нашему году и области не грозит серьезный энергетический кризис. Созданный за последние десятилетия мощный производственный потенциал дает повод для оптимизма, по крайней мере на ближайшие годы. Один петербуржец, к примеру, потребляет ежегодно 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии, значительно больше среднего показателя по стране, правда, вдвое ниже, чем в Финляндии. Однако 2000-й год может, по мнению экспертов, стать рубежом, когда ситуация будет ухудшаться обвальными темпами.

Какие меры необходимо предпринять для недопущения возможного кризиса? Какова концепция энергетической политики? Насколько эффективны действующие энергосберегающие технологии? Эти и многие другие вопросы стояли в повестке дня представленного совещания по перспективам развития энергетики Санкт-Петербурга и Ленинградской

области. На встрече отмечалось, что к началу 21-го века ожидается выработка ресурса атомных реакторов Ленинградской АЭС, обеспечивающей около 50 процентов производства электроэнергии в регионе. В этот же период потребуется замена или модернизация оборудования тепловых электростанций и тепловых сетей. Имеется тенденция ухудшения топливообеспечения. И, наконец, устаревшая изношенная техника будет представлять опасность для окружающей среды.

В документах совещания подчеркивается, что огромный научно-технический и промышленный потенциал города и области должен быть эффективно использован для сохранения устойчивого и надежного энергоснабжения региона. Обсуждены конкретные вопросы формирования научно обоснованной политики развития энергетики, определены меры по разработке, координации и реализации энергетической программы.

Л. ФРОЛОВ,
корр. СПб—ТАСС.

Кому нужна конкуренция?

Еще совсем недавно, каких-то три недели назад, единственным местом рыночной торговли в нашем городе был «самодеятельный» базар в районе Большничного городка, организованный желающими продать излишки выращенной в своем хозяйстве продукции, а заодно и залежавшиеся в доме вполне еще годные к употреблению вещи. Первым решили повернуть дело на цивилизованный лад работники райпо, открывшие после капитального ремонта принадлежащий им рынок в Больших Лучках.

Но устроило это, понятно, не всех. Жители центральной части города остались крайне недовольны. Пойдя населению навстречу, администрация района в минув-

шую субботу открыла второй рынок, построенный на берегу Плюссы. И на том, и на другом в минувший выходной шла бойкая торговля всевозможной продукцией. Посетители и того, и другого остались вполне довольны. Теперь ни жителям Лучек, ни Сланцев не надо тратить много времени, чтобы побывать «на базаре», купить деревенское молоко, мясо, овощи, промтовары и даже живность.

Конечно, вполне можно понять беспокойство руководителей райпо по поводу объявившегося конкурента. Но, думается, что при хорошей организации дела, при продаже на своем рынке пользующихся спросом у сланцевчан товаров и работники райпотребсоюза не останутся в прогаре.

Ну, а о покупателях и говорить нечего. Теперь и у нас появилась возможность выбирать, где нас лучше обслужат. А, может быть, и дешевле.

А. ГИНДОВА.



Продукты по сниженным ценам

По линии социальной защиты с 1 июня для одиноких престарелых введена новая форма льготного обслуживания. Хлебобулочные изделия, масло, сметану, творог они теперь приобретают по ценам ниже, чем установлены торговлей.

Для покупки хлебобулочных изделий на каждого одинокого престарелого человека, находящегося на обслуживании в отделе социального обеспечения, выдаются талоны. На одну неделю — один талон, на который можно приобрести булку хлеба и батон.

Сметану, масло, творог для одиноких престарелых покупают работники отдела социального обеспечения на молокозаводе. Продукты отпускаются при наличии списка находящихся на обслуживании одиноких престарелых и удостоверения социального работника. Норма отпуска на месяц — по килограмму каждого вида продукта. Если стоимость хлеба ниже всего на два рубля, то цены на молочные продукты гораздо меньше, чем в магазинах. Например, сливочное масло стоит 135—120 рублей, творог — 24, а 250-граммовая баночка сметаны — 8 рублей.

Такие цены для многих одиноких престарелых облегчают жизнь. Ведь чтобы заплатить за квартиру, за телефон им приходится экономить каждый рубль, порой отказывая себе в еде.

Предполагается, что такой же льготой в приобретении продуктов питания будут пользоваться и малообеспеченные семьи.

В последнее время заметно прибавилось на наших дорогах велосипедистов, особенно утром и вечером. На огород, с огорода, парники — открои, закрои, полить все надо. Шахтеры, чьи вновь выделенные огороды на поле за Замошьем, говорят, воду в канистрах возят, а тут еще сушь такая, что хоть картошку поливай.

Этой молодой семье сад-огород, как они сказали, достался по наследству, на нем и проводят свой отпуск. Малышка так старалась, поливала, что уснула у папы на руках, вернее, на велосипеде.



Книга памяти

(Начало в № 42, 46—70, 89—116).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) районкомат призыва;
- ж) место захоронения.

878. СКОВОРОДНИКОВ
Николай Дмитриевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) умер от ран 28 августа 1944 года, е) —, ж) Порховский р-н, с. Полоное.

879. СКОРНЫКОВ
Николай Петрович

а) 1913 год, б) —, в) гв. лейтенант, г) —, д) погиб 6 марта 1944 года, е) Ленинград, ж) Сосновский с/с, Богданово.

880. СМИРНОВ
Александр Иванович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в ноябре 1944 года, е) —, ж) —.

881. СМИРНОВ
Василий Васильевич

а) 1916 год, б) —, в) лейтенант, г) —, д) умер от ран 16 февраля 1944 года, е) Ленинград, ж) Гдовский р-н.

882. СМИРНОВ
Василий Григорьевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.

883. СМИРНОВ
Михаил Ильинич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 3 августа 1944 года, е) —, ж) Латв. ССР, ст. Анна.

884. СМИРНОВ
Михаил Петрович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д) убит 3 апреля 1944 года, е) —, ж) Псковский р-н, д. Станки.

885. СМИРНОВ
Павел Сергеевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

886. СМИРНОВ
Семен Иванович

а) 1897 год, б) —, в) красноармеец, г) Калининградская обл. д. Стейково, д) погиб 21 июня 1944 года, е) —, ж) —.

887. СМИРНОВ
Константин Васильевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в июле 1944 года, е) —, ж) —.

888. СМИРНОВ
Николай Сергеевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

889. СНЕТКОВ
Михаил Александрович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, с/х «Пламя», д) умер от ран 3 сентября 1944 года, е) —, ж) г. Вологда, Веденское воинское кладбище.

890. СНЯТКОВ
Михаил Александрович

а) 1904 год, б) —, в) рядовой, г) Осьминский р-н, Кологривский с/с, д) погиб 3 сентября 1944 года, е) —, ж) —.

891. СОВОЛЕВ
Григорий Артемьевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) умер от ран 12 апреля 1944 года, е) Сланцы, ж) Псковский р-н, д. Стешевка.

892. СОВЕЛЬЕВ
Иван Григорьевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

893. СОЙКИН
Иван Ефимович

а) 1906 год, б) —, в) красноармеец, г) Калининская обл., Пушкин. р-н, д. Сысоево, д) погиб 7 апреля 1944 года, е) —, ж) Псковский р-н, д. Станки.

894. СОКОЛОВ
Александр Елизарович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) ЭССР, Вируский р-н, д. Конодши, д) убит 7 апреля 1944 года, е) —, ж) Лен. обл., Карамышевский р-н, д. Лапино.

895. СОКОЛОВ
Василий Андреевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 18 ноября 1944 года, е) —, ж) ЭССР, ост. Эзель.

896. СОКОЛОВ
Григорий Иванович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.

897. СОКОЛОВ
Иван Андреевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.

898. СОКОЛОВ
Леонид Александрович

а) 1922 год, б) —, в) красноармеец, г) Гдовский р-н, д. Пелеши, д) убит 14 июля 1944 года, е) —, ж) КФССР, Выборгский р-н, д. Партихойка.

899. СОКОЛОВ
Павел Никифорович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в декабре 1944 года, е) —, ж) —.

(Продолжение следует).

(Начало на 1-й стр.).

Но почему же не слышалось особого восторга в их репликах, замечаниях и даже восклицаниях?

— Так ведь эти денежки надо еще получить. Сами знаете, наличных в банке нет, хотя нам это трудно понять. А мы уже в долгах, как в шелках. Пока дождемся большой получки — все опять подорожает в несколько раз, — бросила одна из доярок. И все-таки по ее голосу чувствовалось, что не только в этом причина отсутствия былой веселости в ее разговоре. И не только ее одной.

— Хотите начистоту? Не интересно стало и работать, и жить. И дело не только в житейских трудностях, в недостатке денег и товаров. Ведь, в конце концов, не хлебом единим жив человек. Ему еще нужно и сознавать, что его труд, а тем более продукт его труда еще и нужны кому-то. И не за бесценок, как это сейчас происходит с молоком. Мы на него сейчас больше тратим, чем за него берем.

— Да и опять-таки не только в этом дело, а еще и в обезличке, которая кругом сегодня господствует. Вы видели в последние четыре—пять месяцев, чтобы был проявлен хоть какой-нибудь знак внимания к тем, кто добивается наилучших результатов в труде? Нет? Вот и мы нет. Даже Доски Почета теперь, говорят, вышли из моды. О «молниях» и листках трудовой славы уже и говорить не приходится. Это считается чем-то постыдным, напоминающим застое времена. Но ведь не все так плохо было и в те, семидесятые и начале восьмидесятых годов. Много было и хорошего, побуждающего делать добро. А теперь даже и ваша газета перестала выпускать полосы, посвященные труду животноводов. И живем мы, как в темном царстве, варимся в собственном кotle, не зная, чем дышат наши коллеги из других хозяйств. Напрасно кто-то за нас решил, что внимание нам уже вроде бы ни к чему. Это лишь отговорки тех, кто обрадовался, что теперь можно снять с себя лишние хлопоты по организации соревнования и обеспечения гласности его, — посетовала одна из опытнейших и самых прямолинейных доярок Р. А. Захарова. И она отнюдь не единственная в таком мнении.

— Права Раиса Александровна, целиком и полностью права. Наши люди совсем не равнодушны к гласности. Вы уж не обижайтесь, но бывало, если перепутаете отчество какой-нибудь доярки, называя ее среди передовиков, это непременно скажется на ее настроении и даже на надоях. Ведь в работе с животными эмоциональное состояние человека — очень важный фактор. И если ему постоянно твердят, что это еще не предел, что будет еще хуже, если приезжают только за тем, чтобы почитать нравоучения, и не замечают его страданий, то и от него полной отдачи не жди, — с грустью поддержала осмелившуюся вслух высказать свои мысли доярку бригадир. Она-то сама делает все, что от нее зависит, чтобы хоть как-то скрасить так потускневшую вдруг жизнь животноводов. Впрочем, как и всех других сельчан тоже. Старается и ничей день рождения не пропустить — хоть доброе слово скажет. И отпускает в отпуск, веселое наставление даст. Ну, а уж если кому подоспело время на заслуженный отдых — тут без торжества не обойдется.

— Совсем недавно с по-

честями проводили на пенсию опытную доярку Нонну Ильиничну Шевченко. Какой душевный это человек! И работница замечательная. До слез всем жаль было с ней расставаться. Посидели, попели, поплясали, поплачали.

По-прежнему коллективно отмечают в этом коллективе некоторые праздники. Скажем, в Новый Год по обычанию нарядили в Красном уголке елку, организовали небольшое застолье. Не обошлось и без концерта, устроенного своими силами. Благо артистов своих вдовствала. И спеть, и сплясать — чуть ли не каждый го-разд.

Главный козырь Т.В.Семеновой

— А наша самая бойкая доярка Раиса Александровна Захарова сама и частушки сочиняет. Да такие, что не в бровь, а в глаз каждого четверостишие. Тут случился у нас такой казус. Стояла на ферме емкость с патокой, а один из рабочих (пусть его фамилия останется известной только нам) решил «полакомиться», полез, да и опрокинул в нее. И чутко было не замерз. Так Захарова на трех страницах басню посвятила ему. Да так складно и остро вышло. И смех, и грех. Она и про себя такое насочиняет, что все со смеху падают.

Вообще надо отдать должное умению (а я бы сказала, общаясь с ней уже много лет, даже таланту) Семеновой затронуть в человеке добрые струнки и заставить «играть» их на общее благо. В этом, пожалуй, и есть ее главный козырь в работе с коллективом. А коллектив не малый: около 80 человек обслуживают стадо крупного рогатого скота в 1200 голов. И про каждого Тамара Васильевна может сказать много хорошего. Даже про тех, на кого, казалось бы, давно пора махнуть рукой.

— Если бы не «поддавал» крепко — не было бы ему цены, — так отозвалась она об одном из рабочих, с кем в конце концов пришлось расстаться.

Но таких в загривском коллективе единицы. В основном сюда идут трудолюбивые и совестливые люди. Наслыши, как строги к выпивохам доярки, у большинства из которых с этой фермой связана вся их трудовая биография.

— Таких у нас действительно много. Это и Клавдия Владимировна Акилова, и Раиса Александровна Печуева, и Маргарита Александровна Снеткова, и Татьяна Владимировна Дегтярева, и Людмила Ивановна Шаманова, и Светлана Ивановна Лебедева, и Раиса Александровна Захарова. Все они высококлассные мастера-животноводы и очень добросовестные люди. Таких много и среди других категорий рабочих. Например, наша опытнейшая и хорошо известная в районе телятница Эльма Федоровна Матвеева, через заболившие руки которой прошло не одно стадо маленьких животных. Много лет на первом дворе трудится лучший пастух и у нас, в районе Том Иванович Тур-

шассик и взялся за дело. И ведь никто его об этом не просил. Молодчина просто!

Очень охотно идут работать под начало Т. В. Семеновой и молодые, и даже школьники. На это лето у нее даже своего рода конкурс организовался среди претендентов поработать летом на месте ушедшего в отпуск животновода. Тамара Васильевна с каждым передала горячие слова, а сейчас установила очередность. Месяц — одни, второй — другие, третий — третий.

— В основном это наши деревенские мальчишки. Некоторые потом просятся на постоянную работу и остаются. Вот, скажем, Саша Солнцев. Поработал одно лето скотником, а после школы пришел на ферму. Потом ушел в армию, а оттуда прямо к нам. Теперь уже дядром. Сейчас такие же намерения у Миши Сковородникова, он подменяет пастухов в поле.

Словом, дефицита в кадрах этот коллектив теперь не испытывает. Есть даже возможность выбирать. И не только по способности работать, но и по умению ладить с людьми. А потому и успехи в последние годы здесь стабильны. Хотя трудностей и проблем хватает и на этой ферме. И с кормами, особенно сочными, весне были перебои, и обработка стала меньше поступать на выпойку телятам, и пастбища полноценных не хватает. В общем, как и на других фермах. А вот надо здесь намного выше. Сегодня в среднем от коровы в сутки получают уже по 12 килограммов. И есть все предпосылки, что они будут еще выше. Гарантия тому — начало большой работы по обновлению стада, возврат к старой системе содержания коров, когда и дойные и сухостойные под опекой одного звена, и выделение больных животных в отдельные дворы, что называется одним словом — грамотным зоотехническим ведением дела. Грамотным и неравнодушным.

С хорошим чувством уезжали мы в очередной раз с этой фермы, а точнее комплекса — настолько он масштабен. Нет, молоко у нас не переведется, раз есть такие трудолюбивые, любящие свое дело животноводы. Раз есть и такие способные организаторы, как Т. В. Семенова.

А. БЕДОВА.

Телефон уже не радость

Жители нашего города часто звонят в редакцию газеты «Знамя труда», а также в Сланцевский районный узел связи с вопросами о новых тарифах на телефон, льготах, которые предоставлены различным категориям граждан. Вот почему и возникла необходимость встретиться с начальником РУС Владимиром Александровичем Безменовым и побеседовать с ним на эту тему.

— Владимир Александрович, раньше, как известно, льготы предоставлялись многим категориям граждан, сохранились ли они сейчас и если да, то кому конкретно?

— Несмотря на то, что информация о предоставлении льгот отдельным гражданам наше предприятие давало в газете, и по радио, и она есть в зале отделения узла, люди продолжают звонить и просить разъяснить самую суть. Особенно большое количество звонков стало поступать после того, как все услышали об очередном подорожании услуг, както они взбудоражились. Хотите ответить, что с 1 июня льготы сохранены прежние для тех, кто пользовался ими. Это значит, идет 50-процентная скидка на абонементную плату и 20-процентная скидка за установку телефона.

— Если люди постоянно интересуются, то они либо чего-то недопонимают, либо им вовсе трудно разобраться в официальном материале. Давайте, Владимир Александрович, поподробнее расскажем об основных льготах, к кому они предоставляются.

Возьмем абонементную плату. Льгота по ней предоставляется инвалидам войны I, II и III группы; инвалидам труда I и II группы и инвалидам с детства; одиночкам неработающим участникам войны и приравненным к ним гражданам; одиночкам неработающим гражданам, награжденным медалью за оборону Ленинграда; одиночкам неработающим пенсионерам по возрасту; неработающим гражданам, получающим пенсию по случаю потери кормильца, при отсутствии других трудоспособных членов семьи; многодетным семьям, имеющим трех и бо-

льше детей в возрасте до 16 лет; гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, на которых распространяется действие закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». Что же касается льгот по установке телефонов, то они почти такие же, за исключением некоторых пунктов. А точнее следующие. Установка телефона осуществляется совершенно бесплатно инвалидам I, II, III групп. Всем остальным категориям льготников за 20-процентную скидку. Эта льгота не предоставляется только тем, кто был в Чернобыле. Все виды льгот действуют с 1991 года, но предоставляются с момента предъявления документа в абонентский отдел РУС о наличии льгот.

Хочется уточнить один момент, потому что уже неоднократно приходилось сталкиваться с тем, что некоторые граждане просто не понимают, кто относится к одиночкам.

Категории одиночек граждан относятся те люди, которые проживают без трудоспособных членов семьи. Документом, подтверждающим это, является справка из ФЭУ. Вот, к примеру, живут в квартире два одиночек престарелых человека, у которых никого нет. Они уже имеют право на льготу.

— Это повышение на услуги городской и сельской телефонной сети поможет компенсировать Ваши затраты?

— В какой-то мере да, но в незначительной. Мы, к примеру, выплачиваем кредит за АТС в Лучах и это повышение немного разрешит проблему. Хотя выпла-

наши интервью

чивать придется еще не один год. Денег хватит нам только на латание дыр и мелкие ремонты. Но эти средства не дадут возможность вести капитальное строительство.

— Владимир Александрович, теперь расскажите, пожалуйста, сколько придется и кому платить за пользование телефоном?

— Абонементная плата за телефон в месяц для населения составляет с 1 июня 60 рублей, для бюджетных организаций 100 рублей, для хозрасчетных — 500 рублей, для коммерческих структур, малых предприятий, совместных предприятий, кооперативов — 700 рублей. Телефон коллективного пользования (это те, что установлены в коммунальных квартирах, в деревнях) стоит 90 рублей, параллельный телефон стоит для бюджетных организаций 10 рублей, для хозрасчетных он обойдется в 25 рублей. Скажу несколько слов еще и о том, сколько стоит установка телефона в городе. Для граждан, пожелавших установить индивидуальный телефон, плата составит 3 тысячи рублей для бюджетных организаций — 5 тысяч рублей, для хозрасчетных — 15 тысяч рублей. На селе для граждан она — 1,5 тысячи рублей. Одновременно с этим повышением возросла цена и радиоточки. Теперь за нее надо платить гражданам 6 рублей, бюджетным организациям — 10 рублей, а хозрасчетным — 15 рублей.

— В связи с этим повышением есть ли у Вас откazy уже от телефонов?

— Да, отказы уже поступают в основном от пенсионеров. Им, конечно, трудно сейчас это бесспорно. Я думаю, что наше предприятие тоже в чем-то проигрывает.

Беседу вела
В. ПЕРМИНОВА

ВОЛОНТЕР — ХОЗЯИН ИГР

Французское слово волонтер, что означает добровольец, с приближением Игр доброй воли будет нам встречаться все чаще и чаще. Без этих энтузиастов, согласившихся безвозмездно поделиться своими знаниями и профессиональными навыками, умением общаться с людьми, конечно же, невозможен успех стола крупного спортивно-культурного события, каковым являются Игры.

Недавно на очередном заседании оргкомитета Игр утверждено положение о Совете волонтеров, а его председателем назначен М. М. Бобров. Мастер спорта, заслуженный тренер России, он много лет отдал альпинизму, современному пятиборью, горнолыжному спорту.

Михаил Михайлович вписал яркую строку в летопись геройской обороны Ленинграда, приняв непосредственное участие в маскировке шпиля Петропавловской крепости, который в солнечные блокадные дни служил фашистским артиллеристам ориентиром для обстрела города.

— Итак, Михаил Михайлович, какой видится Вам роль волонтеров во время проведения в 1994 году в нашем городе Игр доброй воли?

— Прежде всего, это служба, состоящая из энергичных, гостеприимных и бескорыстных людей, способных сделать все, чтобы многочисленные зарубежные туристы чувствовали себя в Санкт-Петербурге как можно уютней. Именно благодаря волонтерам мы сможем сохранить в неприкосновенности городской бюджет, который и без того скручен. Впрочем, даже более богатые города прибегают обычному к помощи добровольных

помощников. Олимпиады, различные соревнования крупного ранга, как правило, не обходятся без энтузиастов. Достаточно вспомнить последние Игры в американском Сиэтле, где значительную нагрузку по их обслуживанию взяли на себя волонтеры и блестяще справились с этой задачей.

— В какой сфере и сколько понадобится добровольных помощников?

— По предварительным подсчетам, их потребуется 25–30 тысяч. А область использования людей, способных объясняться с гостями на их языке довольно широка. Это гиды-переводчики, работники служб безо-

пасности и быта, диспетчеры, медики, водители автомобилей, контролеры, разносчики и продавцы атрибутики и прохладительных напитков, представители различных религиозных профессий, артисты и музыкальные коллективы, группы спортивных показательных выступлений.

Мы уже наладили контакты со многими высшими учебными заведениями, где началась работа по подготовке нужных нам людей. Так, филологический и восточный факультеты госуниверситета помогут нам переводчиками, медицинские институты выделят своих специалистов. Для различных служб будут готовить студентов и курсантов Российской государственной педагогической университета имени Лесгафта, Военный инженерно-космический Краснознаменный институт имени Можайского, ЛЭТИ и многие другие вузы. Не останутся в стороне и такие организации, как Совет по туризму и экскурсиям, Союз советских обществ дружбы с зарубежными странами. Пятьсот автомобилистов обещал подобрать к началу Игр наш ВДОАМ.

(Окончание на 4-й стр.).

В таеквандо и один в поле воин

Восточные виды единоборств сейчас очень популярны среди молодежи. Издано немало самоучителей по всем их видам, нередки передачи по телевидению, где стараются научить простейшим приемам. Но это все не то. Чтобы овладеть искусством любого из многих видов единоборств, нужны регулярные тренировки, нужен специалист. В Петербурге, например, масса различных секций. Но не стоит огорчаться поклонникам борьбы из нашего города. Второй месяц при стадионе «Шахтер» ведет занятия в секции корейского вида единоборства таеквандо Александр Карабасев.

Александру — 24 года. Он квалифицированный тренер от Санкт-Петербургской федерации таеквандо. Обладатель черного пояса, имеет первый дан.

— Саша, черный пояс — это высший критерий мастерства. А что обозначает первый дан?

— Мастер спорта. Но здесь квалификация такая: от первого до десятого. Например, председатель Всемирной федерации таеквандо генерал Чой Хон Хи имеет десятый, высший дан. Я четыре года тренировался в ленинградской (тогда еще) федерации у учителя из Кореи (пятый дан) Ким Юн Хуна. Мы изучали философию, приемы корейской народной медицины, делали дыхательные упражнения, занимались по системе йога. Все занятия проходили на корейском языке, так же преподавал и я. Постоянно проводили аттестацию на сдачу поясов и корейских терминов в русской транскрипции.

— Чем таеквандо отличается от массы других корейских, китайских, японских видов единоборств?

— Это скоростной вид спорта, требует большой выносливости, моментальной реакции. В нем нет долгих приготовлений к бою. Он хорош, когда оказывается в ситуации один против нескольких. В таеквандо в основном, 75 процентов, — удары ногами, работа ног в прыжке.

Впервые в шестом классе Саша пришел к Виталию Михайловичу Леонтьеву в секцию борьбы. До службы в армии стал кандидатом в мастера спорта по дзюдо, был призером первенств Ленинградской области. Служил в Афганистане, в войсках спецназа. Там изучал приемы боевого самбо. После армии уехал работать в Ленинград, чтобы заниматься таеквандо. Но до того, как попасть в федерацию, еще изучал карате, восстановительную медицину. В прошлом, 1991 году, Александр Карабасев стал чемпионом Ленинграда по таеквандо.

— Саша, работе в милиции тебе помогает владение приемами единоборства, ты имеешь право использовать их?

— Да, это раньше запрещали, теперь разрешено. Но приходится применять редко, стараюсь обойтись без этого. Считаю, что сотрудник милиции должен уметь владеть приемами борьбы. Пытался организовать секцию для сотрудников отдела, но желающих мало.

— Сколько человек посещают твою секцию и где ты ведешь занятия?

— В группе сейчас 40 человек. Возраст от 16 и старше без ограничений. Заня-

тия проводжу два раза в неделю пока по полтора часа, затем будем по два в доме физкультурника в районе первой шахты. Помещение предоставил директор спортивных сооружений шахты «Ленинградская» Владимир Федорович Серянкин. За лето хочу набрать младшую группу, с 10 лет, чтобы в сентябре приступить к занятиям.

— Саша, ты сказал, что возраст не ограничен. А физические способности учтываются?

— Нет. В группе сейчас есть несколько девушек. И для младшей группы физическая подготовка не будет иметь никакой роли. Меня ведь мама отвела в секцию борьбы потому, что я был слабым и меня обижали.

— Саша, ты — профессионал, у твоих учеников будет возможность добиться этого же?

— В сентябре в моей группе — первая аттестация. На каждую аттестацию к нам будет приезжать представитель С.-Петербургской федерации таеквандо. У меня есть способные ребята, думаю, в сентябре они смогут сдать нормативы на синий пояс. Но команды сильной пока нет. Виталий Гайденко, Юра Громов, еще двое-трое парней и все. Создадим команду, будем участвовать в соревнованиях, для многих это — хороший шанс заявить о себе в федерации. Я в тренировках буду доводить до черного пояса. А вообще как я могу быть уверененным, что кто-то из ребят станет профессионалом? Все зависит от желания самого человека.

Помимо желания работать с молодежью, учить этому красивому и мужественному виду восточного единоборства, у Александра есть мечта: создать свою школу таеквандо, свой клан, как говорят на Востоке. Его квалификация это позволяет. Для того, чтобы мечта стала реальностью, нужны помещение и деньги. «Клуб физкультурника — подходящее помещение», — считает Александр. — Мы бы организовали видеоклуб — просмотр видеофильмов помогает перед тренировками — повышает энергию, воспитывает психику; выписали из федерации книги о великих мастерах восточных единоборств. Федерация помогла в обеспечении тренажерами для восточных видов единоборств...»

Таеквандо — вид восточного единоборства. Но у русских есть пословица «Один в поле не воин», потому, как бы ни было велико желание Александра добиться своей цели, ему нужна помощь. Об этом, наверное, мог бы позаботиться отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту, созданной недавно при местной администрации. Если не финансами, то хотя бы своим авторитетом. Александр не обращался в отдел, потому газета это делает за него.

А пока до решения этих вопросов далеко, секция продолжает свою работу. Заняться можно в любой день по телефону 2-32-94. Взрослые, уточнив время тренировок, могут приходить сразу. Младшая группа приступит к работе только с сентября. Занятия в секции платные: для взрослых 40 рублей в месяц, для детей — 25.

Н. СТЕПАНЕНКО

ВОЛОНТЕР — ХОЗЯИН ИГР

(Начало на 3-й стр.).

Кроме того, дорога к нам открыта и для всех частных лиц, которые захотят стать помощниками Игр.

— Видимо, все волонтеры должны пройти определенный отбор?

Разумеется. Главными критериями для конкурсной комиссии станут знание иностранных языков, компетентность в своем деле, высокая организованность, личная ответственность, дисциплина и исполнительность. Все эти качества должны

объединяться в человеке искренним желанием бескорыстно помочь достойно провести Игры, как это подобает обычно хорошему гостеприимному хозяину.

Недавно у нас раздался телефонный звонок: юноша в обмен на свои услуги просил установить ему телефон. Такие помощники нам не подходят.

Конечно, все отобранные кандидаты пройдут соответствующую подготовку на специальных курсах. Для этого мы используем опыт Сиэтла. Волонтеры будут

обеспечены униформой, питанием, атрибутикой, а лучшие из них после окончания Игр будут поощрены особо.

— Куда же обращаться нашим добровольцам?

— О своем желании работать на Играх следует написать письмо по адресу: 197061, ул. Б. Монетная (бывшая Скороходова), 19. Исполнительная дирекция Игр доброй воли. Под маркой на конверте надо написать: «волонтер».

**С. ГАВРИКОВ,
корр. СПб — ТАСС.**

Диана Иосифовна
ПИНЬКОВСКОЙ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

**Владимиру Яковлевичу
АЛЕКСЕЕВУ**

Коллектив Северо-Западного СМП АО «Севзапметаллургмонтаж» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет счастливой жизни.

Продается

холодильник «Смоленск-Зе» и электрическая швейная машина «Чайка». Звонить по телефону 2-23-89 в любое время.

3-2

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ,
ПЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ
ГОРОДА
И РАЙОНА**

Сланцевское торгово-коммерческое предприятие срочно распродает с доставкой на дом импортный картофель, в связи с проведением ремонта хранилищ. Картофель затарен в сетчатые мешки по 50 кг. Цена за 1 кг 5 рублей 80 копеек, включая стоимость мешков и доставки.

Спешите запастись качественным картофелем по цене ниже рыночной.

Адрес пункта продажи: овощехранилище (территория шахты им. Кирова), телефон 2-19-83.

Режим работы с 9 до 18 часов.

Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Выходной — суббота, воскресенье.

2-1

**СМУ-20
требуются**

на постоянную работу
**КАМЕНЩИКИ 4 — 5
разрядов,**

**ПЛОТНИКИ 3 — 5
разрядов.**

Обращаться по адресу:
ул. Гавриловская, 48 (административное здание СПОГАТ), телефон 2-23-03.

4-2

**КОМБИНАТ
БЛАГОУСТРОЙСТВА
ГОРОДА**

приглашает

на работу

на летний период

**ШКОЛЬНИКОВ,
РАБОЧЕГО на пок**
Справки по телефону 41-376.

1-1

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз» выражает соболезнование Михаилу Ивановичу Кошелеву в связи со смертью жены.

Ансамбль «Мозаика» и друзья выражают глубокое соболезнование Игорю и Андрею Максимовым в связи со смертью матери.

Выражаем глубокое соболезнование Виктору Николаевичу Бибикову по поводу со смертью его матери.

**Коллектив смены
АО «Цесла»**

Сердечно благодарим коллектив АП «Сантехмонтаж-73», соседей, друзей, знакомых, родных, оказавших помощь и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, папы и дедушки Прохорова Николая Ивановича.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 23 ИЮНЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Квакша». Мультфильм. 10.25 — В рубрике «Вехи истории». «Забытые боги. Купала». 10.55 — «В тумане». Фильм. 12.00 — Новости. 14.20 — Программа передач. 14.25 — «Мир денег Адама Смита». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — «Спортивные кумиры нашей молодости». Лев Яшин. 15.50 — «Навеки-19». 2-я серия. 17.15 — Детский музыкальный клуб. 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Студия «Политика» показывает. 18.55 — Дневник I Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 19.15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «КТВ-1» и канал «Франс-интернасьональ» представляют: Премьера художественного фильма «400 пропелок Виржинии». 1-я серия. (Франция). 22.40 — «Максима». 23.10 — «Фермата». 23.30 — «Пять колец». 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — «Любовь с первого взгляда». День первый. 1.05 — «Навеки-19». Фильм. 1-я и 2-я серии.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Досуг. «Птицы рядом с нами». 10.10 — Ключ к мировому рынку. Штат Массачусетс. 10.40 — Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. 12.45 — Теннис. Уимблдонский турнир. 13.40 — Крестьянинский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Студия «Рост». «Хит-дневник». 16.45 — «В небесах мы летали одних». 17.15 — «Простор +». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Трансросэфир. «Кавказ-ревю». 18.45 — Ключ. 19.00 — Парламентский вестник. 19.15 — Политотдел. 19.45 — «Судьи». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». 56-я серия. 21.25 — Программа «ЭКС». Экран прокурорских сообщений. 21.35 — Театральный разъезд. «Свято дружеское племя...». Посвящается Н. Эйдельману. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Спортивная карусель. Швеция. 92. 23.25 — Сочинение на свободную тему. 0.00 Теннис. Уимблдонский турнир.

СРЕДА, 24 ИЮНЯ

5.55 — Программа передач. 6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Программа передач. 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.50 — Мультфильмы. 11.20 — «Деревенщина». 12.00 — Новости. 14.05 — Программа передач. 14.10 — «Телемист». 14.55 — Блокнот. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «Сегодня и тогда». 15.55 — «Задача с тремя неизвестными». Фильм. 1-я серия. 17.00 — «Рок Макс». 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — Студия «Политика» показывает. 19.00 — «Богатые тоже плачут». 19.45 — «Я был счастливым человеком...». А. Д. Попов. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.35 — «КТВ-1» и канал «Франс-интернасьональ» представляют: «400 пропелок Виржинии». 2-я серия. 22.30 — «Портрет на фоне». Ж. Желев. 23.10 — «Фермер-92». Международный фестиваль кантри и фолкмузыки. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — «Любовь с первого взгляда». День второй. 1.05 — «Много музыки». 1.55 — «Задача с тремя неизвестными». 1-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Досуг. «Домашний клуб». 12.45 — Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 55-я серия. 13.55 — «Кто хозяин?». 14.00 — Вести. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Предпринимательство и традиции. 16.30 — Ключ к мировому рынку. 17.05 — «Детские мечты». 7-я серия. 17.25 — «КамАЗ»: день за днем». Передача 2-я 17.40 — ТИНКО. 17.55 — Трансросэфир. Телебюзнес «Дальний Восток». 18.40 — Версия. 18.55 — Оппозиция. 19.40 — «Судьи». 19.50 — Экспоцентр представляет... 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Телегра «Лого». 21.00 — Документальная панорама. 21.55 — Весь мир — театр «Соло». Е. Урбанский и Д. Ритенберг. 22.35 — Неизвестная Россия. «Укрепленные города». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — «Дрезден: три страницы». 23.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Теннис. Уимблдонский турнир.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.** Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Перминова И. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00.

холодильник «Смоленск-Зе» и электрическая швейная машина «Чайка».

Звонить по телефону 2-23-89 в любое время.

3-2

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ,
ПЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ
ГОРОДА
И РАЙОНА**

Сланцевское торгово-коммерческое предприятие срочно распродает с доставкой на дом импортный картофель, в связи с проведением ремонта хранилищ. Картофель затарен в сетчатые мешки по 50 кг. Цена за 1 кг 5 рублей 80 копеек, включая стоимость мешков и доставки.

Спешите запастись качественным картофелем по цене ниже рыночной.

Адрес пункта продажи: овощехранилище (территория шахты им. Кирова), телефон 2-19-83.

Режим работы с 9 до 18 часов.

Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Выходной — суббота, воскресенье.

2-1

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВТОРНИК, 23 ИЮНЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40 — Мультфильм. 7.50 — Фильм-концерт. 8.45 — Документальные телефильмы. 9.40 — «В. Высоцкий. Песни-монологи». 9.55 — «Завтра была война». Фильм. 11.20 — «Слово жизни». 11.50 — «Не сотвори горсть пепла». 12.40 — «Баллада о доблестном рыцаре Айвенго». Фильм. 14.05 — Фильм-концерт. 14.35 — «Кто приласкает лошадку?». 15.00 — Мультфильмы. 15.20 — «И еще один прекрасный день». Телефильм для детей. 15.40 — «Русские узоры». 16.40 — «Тетива». 16.50 — Ко дню рождения А. Ахматовой. «Анна Ахматова. Реквием». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Фильм-концерт. 17.55 — Мультфильм. 18.05 — ТО «Область» показывает: Новости из корпунктов. Телепанорама области. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Ля Сет» представляет: «Троцкий». 1-я серия. 20.20 — Актуальное интервью. 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Вечер «Ля Сет» на телевидении Санкт-Петербурга. 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ля Сет» представляет: Фильм «Ромуальд и Джульетта». 23.45 — «Попмагазин». 23.55 — В эфире: «Сигма-видео». «Ночной коктейль».

СРЕДА, 24 ИЮНЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.40 — Мультфильм. 7.55 — Фильм-концерт. 8.20 — Документальные телефильмы. 9.35 — «Следы оборотня». Фильм. 11.05 — «Имена». 12.05 — «Анна Ахматова. Реквием». 12.35 — Киноканал «Осень». «Вам и не снилось...». Фильм. 14.05 — «В эфире «Сигма-видео». «Светопредставление «Кармен». 14.45 — Мультфильмы. 15.10 — «Одиссея Александра Вертиńskiego». Фильм 1-й. 16.00 — «В каждом сердце отзовется». «Канатоходцы Ташкенбаевы». 16.55 — «Бизнес-контакт». Фаворит. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Капитан Немо». Телефильм. 1-я серия. 18.50 — Слово депутатам облсовета. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — Стоп. Акцент. 19.30 — «Отражение». 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Адам и Ева плюс...». 21.30 — «Золотая рыбка». 21.45 — «600 секунд». 22.00 — «Имена». 23.05 — «О-ля-ля». 23.35 — «Для души». «Золотая мечта». Фильм.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 23 июня — «Любовь выигрывает». Начало в 15, 17, 19, 21 час. 24 июня — «Ф